
 

 

 

 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                

Αθήνα,  16 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λ. Μενδώνη 

 

Θέμα: «Υποστελέχωση και δυσλειτουργίες στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού και στον 
Λευκό Πύργο Θεσσαλονίκης» 

Το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού και ο Λευκός Πύργος συνιστούν δύο από τα σημαντικότερα 

πολιτιστικά τοπόσημα της Θεσσαλονίκης και της χώρας, με σημαντική επισκεψιμότητα και 

ιστορική σημασία. Ωστόσο, παραμένουν εδώ και καιρό σε κατάσταση λειτουργικής δυσχέρειας 

και υποστελέχωσης, γεγονός που υπονομεύει τη δυναμική τους, ιδίως εν μέσω θερινής 

περιόδου. 

Ειδικότερα, ενώ με το Π.Δ. 43/2024 (ΦΕΚ Α’ 129/01.08.2024) προβλέπονται 120 οργανικές 

θέσεις προσωπικού στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού (69 μόνιμου και 51 αορίστου χρόνου 

προσωπικού), παρατηρείται σημαντική καθυστέρηση στην κάλυψή τους. Η καθυστέρηση αυτή 

έχει άμεσο αντίκτυπο στη λειτουργία του μουσείου, το οποίο σήμερα διαθέτει μόλις 4 ανοικτές 

αίθουσες από τις συνολικά 11, σύμφωνα και με την υπ’ αρ. πρωτ. 249873/24.06.2025 απάντηση 

του Υπουργείου. 

Αντίστοιχα, στον Λευκό Πύργο λειτουργούν με δυσκολία μόλις 1–2 όροφοι λόγω περιορισμένου 

αριθμού φυλάκων (6 ανά βάρδια), ενώ παραμένουν σε εκκρεμότητα η ανακαίνιση του 

πωλητηρίου και η επαναλειτουργία του αναψυκτηρίου, παρά τις σχετικές δεσμεύσεις του 

ΟΔΑΠ. Αξιοσημείωτο είναι ότι στο υπ’ αριθ. πρωτ. ΟΔΑΠ/ΓΔ/ΑΤΑΠ/13702/18-06-2025 έγγραφο 

της Προέδρου του ΟΔΑΠ, με θέμα «Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 5803/18.06.2025 Ερώτηση 

της Βουλευτού ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής κας Παναγιώτας (Νάγιας) Γρηγοράκου», 

αναφερόταν ότι το πωλητήριο θα επαναλειτουργούσε έως το τέλος Ιουνίου, ενώ το 
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αναψυκτήριο εντός της θερινής περιόδου – δεσμεύσεις που, μέχρι σήμερα, δεν έχουν τηρηθεί. 

Η συνεχής καθυστέρηση συνεπάγεται σημαντική απώλεια εσόδων για το Δημόσιο και 

υποβάθμιση της εμπειρίας των επισκεπτών 

Σημειώνεται, τέλος, ότι από τις 14 Ιουλίου 2025 το Μουσείο ανακοίνωσε την προσωρινή 

αναστολή εισόδου του κοινού στις εκθέσεις λόγω εσωτερικών ανακατατάξεων, χωρίς σαφές 

χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης. 

Η συνεχιζόμενη λειτουργική υποβάθμιση βασικών πολιτιστικών δομών της Θεσσαλονίκης 

έρχεται σε αντίθεση με τους στόχους του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Πολιτιστικής Πολιτικής 

2021–2025, το οποίο επιδιώκει τη βιώσιμη διαχείριση και ανάδειξη των δημόσιων μουσείων. 

Επειδή εγείρονται ευλόγως ερωτήματα σχετικά με το πότε θα επιτευχθεί η απρόσκοπτη 

λειτουργία του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού,  

Επειδή η αναστολή λειτουργίας του Μουσείου έχει προκαλέσει μέγιστη ανησυχία και με 

δεδομένο ότι η αποδυνάμωση της εικόνας του Μουσείου εν μέσω θερινής περιόδου αποτελεί 

πλήγμα για τον Πολιτισμό και για την εικόνα της πόλης, 

Επειδή ο Λευκός Πύργος αποτελεί κορυφαίο τοπόσημο της πόλης και δεν είναι αποδεκτή η 

απομείωση της ποιότητας της εμπειρίας των επισκεπτών, 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα έχουν προβλεφθεί για την άμεση κάλυψη των αναγκαίων θέσεων εργασίας 

στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού και στον Λευκό Πύργο, τόσο σε επίπεδο μόνιμου 

όσο και εποχικού προσωπικού; 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης στην πρόσληψη των 98 υπαλλήλων ΙΔΟΧ, παρά 

την έγκριση της διαδικασίας από 17/03/2025; 

3. Πότε αναμένεται να προκηρυχθούν και να πληρωθούν οι προβλεπόμενες θέσεις 

μόνιμου και ΙΔΑΧ προσωπικού, όπως ορίζεται στο Π.Δ. 43/2024; 

4. Πόσοι υπάλληλοι εκ των προβλεπομένων αφορούν θέσεις στο λογιστήριο, στην 

καθαριότητα και στο φυλακτικό προσωπικό; 

5. Ποια μέτρα προγραμματίζονται για την πλήρη επαναλειτουργία του Λευκού Πύργου και 

την αξιοποίηση όλων των ορόφων; 

6. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της ανακαίνισης του 

πωλητηρίου και την επαναλειτουργία του αναψυκτηρίου; Έχει αξιολογηθεί η 

οικονομική ζημία από την καθυστέρηση; 

7. Υπάρχει εκτίμηση για τις επιπτώσεις της πρόσφατης αναστολής λειτουργίας των 

εκθεσιακών αιθουσών του Μουσείου σε επίπεδο επισκεψιμότητας, εσόδων και 

πολιτιστικής προβολής της πόλης; 

 



 

Ο ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παππάς Πέτρος 

 

 

Γρηγοράκου Παναγιώτα (Νάγια) 

 

 


